

哈梅内伊再次排除伊美对话可能

伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊3日再次排除与美国对话的可能,声称伊美两国是“难以和解的敌人”。

哈梅内伊当天就美国驻伊朗使馆遭占领40周年发表讲话,认定“阻挡美国政治渗透的方式之一是不与美方作任何对话”。

“这意味着伊朗不会屈从于美国压力。那些认为与敌人谈判就能解

决我们问题的人完全错了,”伊朗国家电视台援引哈梅内伊的话报道,“(伊朗)与美国谈不会有结果,因为他们绝不会让步。”

美国驻伊朗使馆1979年11月4日遭占领,52名美国人遭劫持。这些人质被扣444天。这一事件直接导致次年两国断交。

哈梅内伊说,美国几十年来延续一贯做派,从来没有改变,“总是对伊

朗抱有敌意”。

伊朗与伊朗核问题六国2015年达成协议,美国去年5月退出这一协议并恢复和追加对伊制裁,试图以极限施压方式迫使伊朗与美国重新谈判协议,以限制伊朗的武器项目和地区活动。哈梅内伊前说,除非美国回归伊核协议并取消全部对伊制裁,否则伊朗不会与美国重谈协议。

美国退出伊核协议后着手加强

在海湾的军力部署,伊朗则停止执行协议部分条款,突破低丰度浓缩铀存量300公斤和浓缩铀丰度3.67%的上限。

作为伊核协议签署国之一,法国近期积极斡旋。法国总统埃马纽埃尔·马克龙试图促成伊朗总统哈桑·鲁哈尼与美国总统唐纳德·特朗普在9月联合国大会期间会面,没有成功。

哈梅内伊在讲话中对法国的斡旋努力嗤之以鼻,说法方以为一次会面就能解决伊美两国所有问题的想法要么是“天真”,要么是“法方与美方有所筹谋”。

美国近几个月追加多轮对伊制裁。美国国务院10月31日发表声明,把伊朗建筑行业以及与伊朗所作部分涉核材料的贸易纳入制裁范围。

法国发生大巴侧翻 33人受伤



德国弗利克斯巴士公司负责运营的法国巴黎至英国伦敦客运线路的一辆客车3日在法国北部索姆省

辖区内高速公路发生侧翻,事故导致33人受伤,其中4人重伤。

索姆省政府发布公告说,事发

辆共有32名乘客和1名司机,包括外国乘客。伤者已被送到附近医院接受治疗。

伊朗领事馆受冲击 伊拉克总理喊话示威者

伊拉克数十名示威者3日冲击伊朗驻卡尔巴拉领事馆。

伊拉克总理阿迪勒·阿卜杜勒·迈赫迪同一天呼吁工厂复工、学校复课,说连日示威致使伊拉克经济损失数以十亿美元计。

多名目击者告诉美联社记者,数十名示威者翻过水泥护栏,进入伊朗驻卡尔巴拉领事馆院落,降下伊朗国旗,升起伊拉克国旗。另一些人在领事馆外围扔石头、燃烧轮胎。

卡尔巴拉位于伊拉克首都巴格达以南,是卡尔巴拉省首府、什叶派聚居区,不少居民是伊朗人后裔。

美联社报道,伊拉克安全部队驱散示威者。

巴格达、卡尔巴拉和伊拉克南部多座城市10月上旬爆发示威,平息两星期后重拾势头。民众的不满集中在政府腐败、高失业率和派系政治。

部分示威者同样看不惯邻国伊朗对伊拉克影响大、伊拉克什叶派民兵与伊朗关系密切。伊拉克第二大城市巴士拉去年9月爆发示威,伊朗驻巴士拉领事馆遭冲

击。

就伊朗驻卡尔巴拉领事馆受冲击一事,暂时没有人员伤亡消息,伊朗方面没有回应。

伊拉克总理阿卜杜勒·迈赫迪3日在一份声明中呼吁示威者“让生活回归正常”。

他说,示威者必须停止影响国家贸易和经济活动的行为。“威胁石油设施和封堵通向港口道路的做法正在造成数以十亿美元计损失”,触发物价上涨,影响每一个人。

路透社3日报道,伊拉克在科威特的主要港口乌姆盖斯尔港自10月30日起停止作业。这座港口靠近巴士拉,是接收进口谷物、菜油和糖的主要地点。

数以千计示威者封锁所有通向乌姆盖斯尔的道路。警察2日试图驱散示威者,没有成功。

伊拉克总统巴尔哈姆·萨利赫10月底宣布,当局正着手制定新选举法并改组选举委员会,他随后将批准提前举行国民议会选举。只要主要政治派别就总理继任人选达成共识,阿卜杜勒·迈赫迪同意辞职。

选举一年倒计时 美两党暂时“平局”

距离2020年美国大选选举还有一年时间,共和党籍总统唐纳德·特朗普自信满满能够连任,民主党则高举“弹劾”大棒,争取扳回一局。

只是,最新民意调查显示,两党所获支持率势均力敌。媒体推测,弹劾调查加剧两党对立,双方角力缘于撕裂的民意,而这种“撕裂”今后一年会继续。

近半支持弹劾

特朗普3日告诉支持者,他对连任“非常自信”,“我们在民调中表现非常出色”。

实际上,两党在民调中不相上下。美国弗吉尼亚大学一项调查显示,两党在各州所获支持相当于分别获得248张选举人票,距离赢得选举所需的270票有差距。

美国实行选举人团制度。选民在选举日投票时实际选择的是支持不同总统候选人的选举人,一共选出538名选举人,组成选举人团。总统候选人须获得270张或以上选举人票才能当选。

特朗普正面临国会众议院发起的弹劾调查。美国全国广播公司和《华尔街日报》的联合民调显示,49%的美国人认为,特朗普应该遭弹劾和解职,这一比例与3周前相比上升6个百分点。

民主党人占据多数席位的众议院10月31日首次全体表决通过决议,确定弹劾调查程序和规则。

民主党人希望随着前期闭门听证内容的公开和举行公开听证会,民意能“跟上”。

竞选风头遭抢

民主党的日子同样不好过。法新社报道,一些民主党人越来越担心,党内竞选人不少,但没有谁能全面领先并获得主流民意支持。

竞选人之一、前副总统乔·拜登的支持者道格·伍德3日说,要想赢得总统选举,民主党不能只靠攻击特朗普。

拜登在多数民调中领先,但受到马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦、佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯和印第安纳州南本德市长皮特·布蒂吉格的挑战。

不少民主党人认为,沃伦和桑德斯立场过于“激进”,不一定能在全国范围内胜选,而布蒂吉格的支持者主要局限在自由派欧洲裔选民。

另外,在弹劾调查的喧嚣中,民主党竞选人就医疗保健、限制枪械、移民制度改革等议题发出的声音遭“淹没”。乔治·华盛顿大学政治学荣誉教授克里斯·阿特顿说,弹劾调查短期内将占据舆论中心,不利竞选人竞选。

在弗吉尼亚大学政治中心主任拉里·萨巴托看来,没有人真相信特朗普会被共和党人占多数的参议院解职,民主党应该把精力投入竞选。

美弹劾调查检举人愿作证拒“揭面”

促使美国国会众议院发起对总统唐纳德·特朗普弹劾调查的检举人3日经由律师宣布,愿意以书面形式回应共和党籍众议员质询。

律师同时以保护检举人及其家人安全为由,拒绝特朗普等共和党人公开检举人身份的要求。

愿意书面质询

检举人的律师马克·扎伊德3日经由社交媒体“推特”向众议院情报委员会级别最高的共和党人德文·努内斯喊话,说愿意以具有法律效力的书面证词及时、直接回答共和党人质询。

美联社报道,这意味着共和党人质询检举人无需经过弹劾调查主导者之一、众议院情报委员会民主党籍主席亚当·希夫。扎伊德希望书面作答,以阻止共和党人了解检举人的身份。他说,检举人不会回应只想探寻个人身份的问题。

努内斯当天没有作出回应。不过,一些共和党人认定检举人接受书面质询还不够。

众议院情报委员会共和党籍成员吉姆·乔丹当天发表声明,说书面

回答不足以让大家调查并核实检举人的说法,共和党人对检举人的“政治偏见和党派动机”有严重疑虑。

众议院少数党领袖凯文·麦卡锡同一天说,暂时没有与努内斯商讨检举人提出的条件,但强调检举人理应对国会公开作证。

这名情报界检举人8月指认特朗普7月25日与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通话时施压乌方调查政治对手、民主党总统竞选人乔·拜登等人。

国会众议院9月25日发起对特朗普的弹劾调查,要求多名证人到三家委员会闭门作证,但一直没有要求检举人本人现身。

法新社报道,目前调查的核心问题是特朗普是否下令冻结对乌克兰近4亿美元军事援助,以“等价交换”泽连斯基调查拜登和他的儿子亨特。

要求身份保密

随着众议院10月31日经全院表决通过一项针对总统弹劾调查程序的决议案,预期调查将进入公开听证会阶段。

特朗普3日再次要求“公开检举

人身份并结束弹劾骗局”,晚些时候在白宫告诉记者,检举人对事件的二手描述不准确,希望媒体参与揭开检举人的身份。

众议院少数党党鞭史蒂夫·斯卡利斯同一天说,如果就弹劾调查举行公开听证会,共和党人第一个传唤的证人就是检举人。

只是,依据美国法律,揭露政府官员违法行为的检举人的身份和职业生涯有权受到保护。两党议员先前都支持保护检举人。

美联社推测,特朗普可能希望强调查“降格”为带有党派色彩的调查。共和党人先前抗议弹劾程序不合规、闭门取证不透明,但在众议院全院通过决议案后,可能转而强调“等价交换”是美国推行外交政策的一种必要手段。

美国国家情报督察长迈克尔·阿特金森先前承认,检举人的说法可能有一些值得探讨的政治偏见,但确实“可信”。

检举人的另一名律师安德鲁·巴卡杰强调,他们愿意配合调查,但反对“揭开检举人身份的企图”。

本版稿件文图均据新华社